



老人收到照片后,哈哈大笑。

## 用镜头定格金婚老人的幸福

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 樊莹 通讯员 舒春华)“爷爷奶奶,这是我们上次拍的合照,你们看喜不喜欢!”10月14日,余姚市梨洲小学一群孩子来到学校周边的明伟村,把之前为村里老人拍摄的纪念照,作为节日礼物交到他们手上。老人们接过照片,脸上露出灿烂的笑容,连声说“谢谢”!

这场活动很应景,是学校举行的“爱在金秋”摄影活动,结合“重阳节”,以“爱”“收获”为主题征集学生的摄影作品。

老师布置任务后,有的孩子就想到为附近村的老年人拍照,包括老年夫妻的金婚银婚照。

在城镇化进程中,年轻人都到城里打拼,村里大多剩下的是一些年老的居民,生活比较单一。留意到这一现象后,几个孩子跟老师建议,为这些老人拍纪念照,作为重阳节特殊礼物。

这个想法得到认可后,孩子们在学校摄影老师的陪伴下一起到明伟村,并在村委的协助下,为平均年龄七八十岁的老年人拍照。师生花了一周多时间修饰图片并裱框后,统一在重阳节这一天交到老人手中。

“小小年纪就这么厉害!”84岁的陈爷爷和爱人孙奶奶看着孩子们拍的照片,嘴角上扬咧着嘴笑。结婚63年,已经是金婚了,但两人其实很少拍合照,这份礼物很暖心。

## 回到家 先给爷爷奶奶捶个背



孩子回家后给奶奶捶背。

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 陈嫣然 通讯员 夏青 陈小庆 傅蓉 陈思瑜)近日,宁波不少幼儿园开展重阳节相关系列活动,让孩子们用行动来表达对祖辈的感恩之情,学会关爱身边的每一位长辈。

鄞州区潘火街道中心幼儿园(颐璟园)的孩子们为了这个节日,早早地忙活开了。他们带上画笔,拿来漂亮的卡纸,准备为社区里的爷爷奶奶们画上一幅祝福的作品,活动现场的老人们看到孩子的作品,不由得呵呵笑。除了绘画活动,每个孩子还特意准备护手霜送给老人们,当一双双稚嫩的小手摸着老人们那历经岁月沧桑的双手,为他们抹上香香的护手霜时,也用暖暖的孝意滋润着老人们的心田。

在宁波市外经贸幼儿园,老师向孩子们介绍重阳节的来历与故事,播放了祖辈照顾孩子的视频、图片。幼儿园里充满暖意,孩子们的家里也其乐融融,他们用自己的行动为祖辈们做了一些力所能及的事情,例如捶背、洗脚、拖地等。

“今天,我们还和孩子们一起为祖辈们送上‘爱心寿桃’。”宁波市外经贸幼儿园老师表示,借重阳节之际,对孩子进行感恩教育,引导孩子学会关心、体贴祖辈,常怀饮水之思,以尊老敬老之意去回报父母、亲人、社会。

## 宁波各校开展重阳节活动 唱儿歌、做游戏、送礼物……

# 给孩子心里种下爱的种子

金秋来,重阳到。一年一度的重阳节如约而至。

近日,宁波各个学校分别开展重阳节系列活动,旨在让孩子们的心里悄悄种下一颗爱的种子,茁壮成为“爱与感恩”的大树。

## 重回幼儿园 老幼一起嗨

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 林涵茜 通讯员 余罗敬)“上下五千年,华夏儿女;百善孝为先,薪火永相传;不管长多大,无论走多远,父母养育恩,永远记心间……”一首幼儿的手势舞《孝心到永远》,拉开慈溪市胜山镇中心幼儿园老少同乐庆重阳节活动的帷幕。你唱我跳、品茶吃糕、一起游戏,孩子们邀请祖辈来到幼儿园一起过节。

拉丁舞、武术操、唱儿歌、讲故事……孩子们在表演完一个个精彩的节目后,爷爷奶奶也忍不住想露一手,只见奶奶们跳起广场舞,嗨遍全场;小二班徐佳颖爷爷的一首《卓玛》收获不少粉丝;中四班孙浩怡奶奶的电子琴演奏《北国之春》,赢得阵阵掌声。

“爷爷奶奶辛苦了”“爷爷奶奶,我爱你们”“外公外婆,你是我最爱的人。”在一个传达爱的视频中,孩子们用稚嫩的声音表达着自己对老人的爱。看到视频后,老人们深受感动。小二班汪杨奶奶说:“听到孩子说爱自己,心里太暖了,真的很高兴能来参加活动。”

在游戏活动中,爷爷奶奶们变成“老顽童”,他们认真玩着游戏,就如同回到年轻时候。亲子互动游戏踩气球,在你躲我追的过程中,在一声声气球爆破声和大家的欢声笑语中,“老顽童”享受到了幸福,孩子们则收获感恩。



老人与孩子一起做游戏。

## 退休教师被宠成了“老顽童”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 叶明君)近日,宁海县多所学校在重阳节来临前夕,为退伍老兵、退休教师、敬老院老人等送去温暖与关怀。

10月13日下午,宁海县西店镇香岩小学里热闹非凡。打冰猴的鞭子声啪啪作响,铁环咕噜噜地在地板上转,“老顽童”们玩起儿时的游戏,个个精神抖擞。比赛结束后,学生们还为他们表演很多精彩的节目。

10月13日早上,黄坛镇中心幼儿园的孩子们来到黄坛敬老院,为每一位老人准备福袋。这些福袋里有袜子、围巾、热水袋等,每一件礼物都是孩子们靠自己勤劳的双手挣来的。

原来,在国庆放假期间,小朋友与家长一起收集废旧纸箱,又在节后将幼儿园小农场内已经成熟的水果采摘售卖。“最后赚了580元。虽然不多,但孩子们非常有成就感。”该园园长何时平说。

在老师们的指导下,五个孩子一组,将自己精心挑选的礼物装进福袋里。他们还在红色的福袋上进行布艺剪贴,祝福老人们年年有余、牛气冲天等。老人们开着福袋,跟孩子们开盲盒一样开心。

而在西店镇中心幼儿园、西店镇第二幼儿园,老师们带领孩子慰问退伍老兵。孩子们为退伍老兵送上亲手绘制的画作,表演精彩的节目,还和爷爷奶奶们一起品尝重阳糕。



退休教师重返学校,在教室里玩“打冰猴”游戏。